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MEMORIA ANUAL GUÍA ABE 2020
Inicia nueva etapa en octubre de 2018

Equipo editorial

· María Rosa Albañil Ballesteros, coordinadora, (Centro de Salud Cuzco, Fuenlabrada, Madrid, Servicio Madrileño de Salud, España). Miembro del Grupo de Patología Infecciosa AEPap.

· Santiago Alfayate Miguélez (Hospital Universitario Virgen de la Arrixaca,  Murcia, Servicio Murciano  de Salud, España). Miembro del Grupo de Patología Infecciosa AEPap.

· Josefa Ares Álvarez  (Centro de Salud Bueu, Pontevedra, Servicio Galego  de Saúde, España). Miembro del Grupo de Patología Infecciosa AEPap.

· Rafael Jiménez Alés (Consultorio de La Roda de Andalucía, Sevilla, Servicio Andaluz de Salud España). Miembro del Grupo de Patología Infecciosa AEPap.

· Beatriz Morillo Gutiérrez (Centro  de Salud Aracena. Huelva. España). Miembro del Grupo de Patología Infecciosa AEPap.
· Manuel Praena  Crespo (Centro de Salud La Candelaria, Sevilla, Servicio Andaluz de Salud España). Miembro del Grupo de Vías Respiratorias AEPap.

· Carmen Villaizán Pérez (Centro de Salud E.A.P. Toledo 4 – Santa Bárbara, Toledo, Servicio de Salud de Castilla-La Mancha, España). Miembro de los Grupos de Docencia y Relaciones con Europa de AEPap.

Actividad realizada:
1. Se ha establecido con la editorial Lúa la publicación de 16 temas anuales.

Hemos continuado con la prioridad de revisar y  actualizar los temas ya publicados según los siguientes criterios: tiempo trascurrido desde su publicación, cambios relevantes  recientes en los contenidos e interés por parte de los lectores, (traducido  en el número de consultas realizadas) y, en menor medida, incorporar temas nuevos.

Temas publicados en 2020:

1. Técnicas de detección rápida del antígeno estreptocócico
2.  Laringitis aguda
3. Pediculosis de la cabeza
4. Tuberculosis
5. Prevención del paludismo en el niño viajero
6. Sepsis en urgencias 

7. Diarrea del viajero
8. Neumonía
9. Abuso sexual (prevención de las infecciones de transmisión sexual)Síndrome pertusoide / Tosferina
10. Fiebre y exantema
11. Dermatitis perianal 
12. Infecciones de la piel y partes blandas (III): mordeduras y picaduras (tratamiento y profilaxis)
13. Soluciones de rehidratación oral
14. Celulitis orbitaria y periorbitaria
15. Gripe
16. Gripe. Pruebas para la detección rápida del virus
17. Antivirales de uso en pediatría Tema nuevo
18. Descripción general de los principales grupos de fármacos antimicrobianos. Antibióticos.
19. Fiebre tras un viaje internacional (enviado y pte de publicar)
20. Probablemente se publicará también bronquiolitis en diciembre
Son en total 20 temas, que exceden a los 16 inicialmente pactados con la editorial Lúa, pero dado que en 2018 solo se publicaron 8, se acordó publicar alguno  más a cuenta de los 8 “no publicados” en 2018.
En total y desde octubre 2018 se habrán publicado 46 temas.

Cada tema es revisado por, al menos, dos personas antes de su publicación.

Desde el Grupo de Patología Infecciosa  de AEPap se ha colaborado activamente en la autoría y en la revisión de temas.

La publicación de cada tema se difunde en la lista PEDIAP y en la Junta Ampliada de AEPap para que desde cada federada se comunique a sus socios. Sin embargo, no nos consta que se produzca esta difusión en todas las CCAA.
2. Los datos de seguimiento en cuanto a visitas de la web de la Guía ABE han seguido una línea ascendente hasta marzo de 2020. A partir de esta fecha se produce una caída estable en el número de visitas. Podría explicarse por los cambios experimentados en las consultas, la disminución de casos de patología infecciosa y de consultas en general, por la pandemia COVID, al ser la Guía ABE sobre todo una fuente de consulta. 
3. Uno de los problemas detectados durante este año es la falta de uniformidad en los textos a publicar, y  en algunos de los publicados, exigiendo un plus de trabajo  a revisores y al Equipo Editorial. Para resolver este problema se ha solicitado a Lúa un presupuesto para que desde la editorial se realice la maquetación de los textos. Por el momento, decidimos seguir asumiendo este trabajo. 
4. Con fecha 18 de noviembre se ha realizado una reunión virtual de los miembros del Equipo Editorial. Se adjunta el acta.
5. Redes: Se  mantienen Facebook y  Twitter. Se encargan de su mantenimiento:
· Rafael Jiménez Alés 

· Beatriz Morillo Gutiérrez 

· Ángel Hernández Merino
Actualmente hay 5.988 seguidores de Twitter.
María Rosa Albañil Ballesteros
Coordinadora del  Equipo Editorial Guia ABE

Diciembre 2020
