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Cuarto Encuentro  Residentes  de  Pediatría  -  Pediatras  de  Atención   Primaria.
Día 8 de Noviembre de 2012
Salón de Actos Planta 1ª Hospital Clínico Universitario 

“Lozano Blesa” Zaragoza. 

18 h Inauguración. César García Vera. Presidente de ArAPAP.

                                   Manuel Domínguez Cunchillos. Presidente de SPARS.

 18.15 h. Mesa Redonda: 
Casos clínicos razonados y protocolos pediátricos.
Moderador. Galbe Sánchez - Ventura J. Tutor de Médicos Residentes de Pediatría.
Cuando una neumonía atípica es muy atípica. Ruth Fernando. Médico Residente de Pediatria. Hospital Infantil Universitario “Miguel Servet” y Centro de Salud Torrero-La Paz. Zaragoza.
Malos tratos: Pautas de actuación. Isabel Ruiz Langarita. Médico Residente de Pediatría. HCU “Lozano Blesa” y Centro de Salud Seminario. Zaragoza.
Consentimiento informado: Algo más que una firma.  Cristina Fuertes.  Médico Residente de Pediatria. Hospital Infantil Universitario “Miguel Servet” y Centro de Salud Torrero-La Paz. Zaragoza.

Claudicación a la marcha. Diagnóstico diferencial en Pediatría.  Gonzalo Herráiz Gastesi. Médico Residente de Pediatría. HCU “Lozano Blesa” y Centro de Salud Valdefierro. Zaragoza.
20.15h. Pausa
20.30 h: Ponencia extraordinaria.
“Impacto en las hospitalizaciones por ENI  tras la vacunación en Madrid. Papel del pediatra en la prevención de la enfermedad Neumocócica”
José García-Sicilia. Presidente de la Sociedad de Pediatría de Madrid Castilla-La Mancha.
21.15 h. COCKTAIL: Lugar: Las Menades. C/ Gómez Laguna nº 1. Confirmar asistencia  mediante e-mail a:    Vanessa.RuizClavero@pfizer.com
Organizan: ArAPAP y SPARS.  

Con la colaboración de Pfizer.
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