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Estimad@ compañer@: 

   El próximo 14 de abril se va celebrar la VI REUNION DE LA AGAPap. Te enviamos el programa que esperamos sea de tu interés. La sede será la misma, la Facultad de Medicina de Santiago, y  seguiremos un esquema parecido al de años anteriores que nos parece que ha funcionado hasta ahora y con el que pretendemos actualizar conocimientos en distintas parcelas  de nuestra especialidad,   así como  tener tiempo para relacionarnos entre nosotros.

   Como viene siendo habitual, empezaremos con las “Conversaciones con el Experto”  en las que pretendemos acercar al especialista a nuestra consulta de pediatría de AP y plantearle casos clínicos que se nos presentan en nuestra práctica diaria para comentarlos  a modo de “interconsulta”. 
   En la actividad propuesta para este año participará el Dr. Emilio Fernández Álvarez, neuropediatra gallego,  al que muchos conocéis, que desarrolló su actividad profesional como Jefe de Servicio de Neuropediatría en el Hospital San Joan de Deu de Barcelona hasta su jubilación en el año 2001 y como profesor titular de Pediatría de la Universidad de Barcelona hasta el año 2006, autor de múltiples trabajos y varios libros, especialmente en el campo de las enfermedades neuromusculares y los trastornos del movimiento. Vamos a presentarle al Dr. Fernández casos neuropediátricos de primaria para su análisis y comentario.
   Habrá CUATRO TALLERES con un número limitado de asistentes, por lo que es importante remitir el orden de preferencia de cada taller. Se adjudicarán dos talleres de 2 horas de duración a elegir entre:
_“Microgestión de la consulta: nadie lo hará por ti” impartido por los Drs. Rafael Jiménez Alés y Francisco Javier Navarro Quesada, Pediatras de Atención Primaria en Sevilla y Córdoba, respectivamente, comprometidos con  nuestra especialidad. 
   Este novedoso  taller se justifica porque en los últimos años estamos asistiendo a un inquietante cambio en las condiciones en las que los Pediatras de Atención Primaria desarrollamos nuestro  trabajo,  y en los problemas extra clínicos que dificultan el que llevemos a cabo con calidad nuestra  labor asistencial diaria. 

   La utilización desorganizada y a veces caótica  de los servicios sanitarios;   la pediatra-dependencia inducida por otros y la autoinducida;  la absurda carga burocrática; las relaciones disarmónicas con otros niveles asistenciales, se están convirtiendo en uno de los principales problemas a los que debemos enfrentarnos. Estas situaciones, repercuten enormemente en la calidad de la atención clínica que damos a nuestros pacientes. Perder el tiempo en resolver problemas tales como una revisión inducida por otros de una patología banal; explicar la diferencia al responsable de turno de la  Unidad de Atención al Ciudadano o al usuario despistado, entre un paciente citado, una urgencia y un sin cita; hacer una receta de un producto que no prescribimos nosotros; redactar un informe de una reclamación, y atender el aluvión de “certificoides”  e “injustificables” que nos solicitan, hace que lo echemos en falta para controlar pacientes que de verdad lo necesitan.

   El taller tiene por objeto la toma de conciencia de que todos estos problemas  pueden ser resueltos o paliados desde  la micro organización (MO) de la consulta y que el  profesional es quien debe  asumir el problema  como suyo (potenciado seguramente por la mala organización de la macro organización), y quien debe enfrentarlo, puesto que ni los administrativos, ni los directores, ni los gestores, ni sindicatos, consideran que es misión suya adentrarse en la vida privada de cada micro cosmos que es la consulta de cada profesional.

_“Valoración del niño con palpitaciones, dolor torácico o síncope en la consulta: signos de alarma que no se nos pueden pasar” impartido por Javier Pérez-Lescure Picarzo, facultativo especialista del Área Pediatría y Neonatología y responsable del Área de Cardiología Infantil de la  Fundación Hospital Alcorcón de Madrid. 
   Javier, además de un nutrido currículum y una destacada actividad en numerosas áreas de su especialidad, posee una magnífica capacidad comunicativa y docente, tal como pudimos comprobar algunos de nosotros en el taller de ECG que nos impartió en nuestra III Reunión Anual.  En este caso nos propone un repaso a estos tres motivos de consulta que, tanto por su frecuencia, que no es despreciable, como por la preocupación que generan en el propio paciente y en su familia, suponen un reto diagnóstico y de abordaje habitual en nuestras consultas.
_”Problemas ginecológicos en la adolescencia.” Mª José Rodríguez Jiménez,  Ginecóloga, Coordinadora del    Grupo de Trabajo sobre Ginecología de la Infancia y Adolescencia de la Sociedad Española de Ginecología y Obstetricia, con numerosas  meritorias publicaciones sobre la ginecología pediátrica y conferenciante diáfana y cercana, suele animar a los pediatras a habituarse al manejo de los problemas ginecológicos de sus pacientes, en unas patologías que les son más cercanas  habitualmente que a los ginecólogos inmersos habitualmente en problemas de pacientes adultos. Ha sido colaboradora para la atención de la patología ginecológica de las pacientes del Hospital Infantil Del Niño Jesús entre 1997 y  2008 y trabaja actualmente en el Hospital Infanta Sofía de  San Sebastián de los Reyes en  Madrid, desde 2008.
_”Triaje  de múltiples víctimas en medio prehospitalario”. Jose Manuel Aguilera Luque (ATS/DUE)  y Mario Lopez Pérez  (ATS/DUE) Fundación Pública Urgencias Sanitarias  de Galicia -061.

   Los incidentes de múltiples víctimas  en el entorno prehospitalario que afectan a pacientes en la edad pediátrica son eventos  en los que resulta difícil la adquisición de competencias dada su escasa presentación y la poca experiencia directa o formación específica de los profesionales intervinientes. Dada la desproporción entre los recursos disponibles  y los necesarios  es  preciso  un cambio organizativo y de prestación asistencial  que es impensable sin el triaje o clasificación de las victimas según su gravedad.  Se abordará con un supuesto práctico donde se ejecuta y debate  la utilización de métodos para un escenario simulado. Dado por dos profesionales de reconocida solvencia en la impartición de este tipo de cursos avalados por la FPUSG -061

.
   Por último a nuestra “Conferencia de Clausura” hemos querido invitar  a Begoña Domínguez Aurrecoechea, actual presidenta de la AEPap, que nos va a presentar la ponencia “Radiografía de la Pediatría de Atención Primaria española: nuestro espacio en el Sistema Nacional de Salud”. 
   Begoña lleva muchos años trabajando para la Pediatría de Atención Primaria, es una incansable  luchadora en distintos  ámbitos y en todos los foros en los que considera necesario para que se reconozca y se valore nuestra especialidad  y  para dotarla de contenidos de calidad  y aceptó encantada nuestra invitación. Nos ha parecido que en estos momentos de crisis en los que todo se remueve incluido el  funcionamiento de las estructuras sanitarias que, por supuesto,  afecta también a nuestra parcela, era una buena oportunidad para debatir la situación profesional de la especialidad que nos ocupa con alguien tan significado en este campo.
   En la presente ponencia va a realizar un abordaje actualizado de las actividades asistenciales de la Pediatría de Atención Primaria (PAP); del marco legal en el que se desarrolla; de las actividades de promoción y prevención; de los recursos del sistema público de salud  y de las fortalezas y debilidades de la PAP. El objetivo es  evaluar  dichas actividades a partir de los datos de información sanitaria disponibles destacando la gran disparidad existente en las diferentes comunidades autónomas, con una referencia especial a los de nuestra comunidad, y los retos a los que nos enfrentamos.
   En el transcurso del día se celebrará también la ASAMBLEA GENERAL de la AGAPAP con el resumen de la actividad y gestión de nuestra sociedad. Este año, además, habrá elecciones para renovar la Junta Directiva, y el resultado de las mismas se comunicará en la Asamblea. Si eres soci@ te animamos a que participes activamente, y si no lo eres, te invitamos a que te asocies para participar en este proyecto de la AGAPap, que pretende básicamente unir, actualizar y dinamizar la Pediatría de Atención Primaria en Galicia. 

   Recuerda, contamos con tu presencia y participación el 14 de Abril en la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela. 

Un cordial saludo. 

Santiago de Compostela, 30 de Enero de 2012
Mª Dolores García Iglesias



      Mª Isabel Vera Domínguez
Presidente del Comité Organizador                                           Presidente del Comité Científico 

